



开栏语

我们的队伍向太阳

建军90周年特别报道



1927年8月1日,南昌起义的枪声,标志着一支由中国共产党独立领导的新型人民军队从此诞生。90年来,这支人民军队用忠诚、热血与牺牲,谱写下一首为民族独立、国家富强、人民幸福和世界和平浴血奋战、赤诚奉献的英雄史诗。

如今,这支人民军队正沿着中国特色强军之路,为实现中华民族伟大复兴的中国梦阔步前行。从今天起,本报开设专栏《我们的队伍向太阳》,通过展现新时代人民军队的风采,弘扬八一精神,传承红色基因,迎接党的十九大胜利召开。

他们天天走在大海边,眼里却只有游客



本报记者 王志浩 通讯员 邹训永

7月,骄阳似火,挡不住人们的旅游热情,海边更是人们出游的首选。这不,舟山的普陀山、朱家尖又迎来了客流高峰。

在蓝色的大海边、在如潮的游客中,一抹“橄榄绿”很是显眼。游客们忙着看海景,这些官兵们却忙着看游客,他们日夜巡逻,守护着海岛和游客的安全。

近日,记者走进舟山公安边防支队,体验感受官兵们“身在景区不看景”的日常工作。

沙滩巡逻

“游客每年都在增加,我们的任务也就更重了。”和记者说这话时,舟山公安边防支队桃花边防派出所士官钱琛,正顶着烈日巡逻在塔湾金沙景点。不远处,不少游客正在欢快地戏水。钱琛已经在桃花边防派出所服役8年,到如今,他对这个海岛已经如对自己家一般熟悉,但每次巡逻,他仍一丝不苟,“不能有丝毫松懈,保障景区的安全就是我们最大的责任”。

当时是中午11点多,太阳照得白晃晃的沙滩有些刺眼。钱琛和战友穿着印有“旅游警察”字样的荧光马甲,头戴贝雷帽,腰挂警用7件套,整齐划一地走在沙滩上。沙滩柔软而滚烫,走起来深一脚浅一脚,记者跟着走了一小段就浑身是汗、气喘吁吁。看看钱琛他们,也个个满脸是汗。“这么个大太阳,是让人有点吃不消,好在我们已经习惯了。”钱琛笑着说。

“旅游警察”是舟山不久前刚刚启用的新标识,舟山公安边防支队普陀山、东极、秀山、东沙、花鸟、桃花等边防派出所的官兵们都领到了印有“旅游警察”标识的荧光警服,此前他们都通过了旅游方面的涉警处理、快速出警、外语学习、应急救助等业务培训。

“小心,沙子滚烫的,千万别脱鞋!”见记者热得想脱鞋,钱琛赶紧制止。这时,一名游客尖叫着狂奔进了一个凉亭,钱琛他们赶紧跑了过去。

“脚上烫到了吧?别看海水清凉,可现在沙滩上的温度起码有60℃,你这样赤脚很危险的。”见游客捧着脚坐在凉亭里,钱琛俯身查看了一下,很有经验地说,“不过你这还好,过一会儿就好了”。这个从江苏来的游客没经验,光脚踩在沙滩上,结果被烫得不行,还好没烫伤。“现在我们最关注的就是旅游安全,像刚才这名游客,虽说不会有生命安全问题,但也有被烫伤或晒伤的危险,我们要做的就是及时提醒。”钱琛对记者说。

(下转2版)



“精确警务”护卫“中国童装之都”



本报记者 陈佳妮 通讯员 郭楼儿 马俊

本报讯 昨天,记者在湖州吴兴区织里镇消防大队的监控屏幕上,看到一张标有众多消防栓图标的电子地图。一旦发生火灾,消防人员不仅能通过移动终端迅速查到火灾点附近的消防栓和天然水源位置,还能实时监控这些消防栓的“健康”状况,比如,消防栓的水压是否正常。其实,这是织里警方立足实际,打造“精确警务”的内容之一。

作为“中国童装之都”的织里镇,有近30万人从事童装加工行业,厂多、人多,治安隐患和消防隐患成了不容忽视的问题。为此,织里警方积极实践探索“精确警务”,近两年来,织里辖区社会治安稳中向好,一个社会治安防控体系的升级版已初显成效。

2015年1月的一个晚上,织里一家铝制品厂内发生火灾。织里消防大队立即出动警力前往救援,但是厂房内的消防栓却不出水。消防队员在附近找可用的消防栓,却由于夜色已晚,没有找到。无奈,消防队员只能紧急铺设200米管道至附近的河道取水灭火,所幸火灾没有造成人员伤亡。第二天,消防队员再去厂房查看消防栓时,发现在距离厂区不到50米的路边就有一个可用消防栓。

从那时起,湖州消防支队以实现火灾精确防控为目的,开始探索构建“智慧消防”智能防控体系,并在织里镇试点。织里警方将“智慧消防”建设与“云上公安”“智慧织里”相结合,研发推广“智慧预警”“智慧用电”“智慧用水”系统,实现机器换人战略。

今年3月,织里某羊绒制品公司配电柜剩余电流值超标异常,这一现象立即被“湖州(吴兴)安全生产监控服务中心”所掌

握。技术人员随即赶赴现场,对异常线路进行排查、更换,成功避免了可能发生的电气火灾。记者从织里公安分局了解到,截至目前,今年的电气火灾发生数与2015年、2016年同期相比,分别下降了5.8%、7.2%。

随着织里城市化进程的加快,外来新居民大量涌入。为此,织里警方探索实践“外警协管外口”,引进外籍民警,充分发挥老乡间“地缘近、人缘亲”的优势,强化情报线索排摸及矛盾纠纷调解,对外来人口进行精确管理。

自2015年起,织里警方和安徽望江、潜山警方达成警务协作,引进4位“外警”常态开展“外警协管外口”工作。2016年中秋节,2名“外警”回潜山老家探亲。就在当天下午,回家探亲的张警官获知,网上在逃人员陈某也在潜山老家过中秋。张警官赶紧联系上了另一位探亲“外警”涂警官,两人通过多方查找,在潜山县城的一个小宾馆内找到了陈某。

永康警方连续奋战三天四夜追缉命案嫌犯

小伙无意间拍下的照片成了破案关键线索

详见12版

律企联

中小企业免费法律咨询平台

